



美国近日，特斯拉 CEO 埃隆·马斯克 (Elon Musk) 发布了一条只有一个单词的推特：Ethereum (以太坊)。

这并非马斯克首次提及以太坊，早在2018年7月，马斯克曾抱怨以太坊机器人账号泛滥。

今年4月，马斯克对“狗狗币” (Dogecoin) 大加赞叹：“太酷了，狗狗币也许是最喜欢的加密货币。”并把账号简介从改称“狗狗币前 CEO”。

有人评论马斯克此举是替以太坊喊单，但马斯克究竟意欲何为呢？

马斯克喊单

马斯克又在推特上“喊单”了。他发出了一个单词：Ethereum (以太坊)。区块链媒体CCN称，马斯克发推后不久，ETH 价格扭转跌势，回升上涨。

此时距离上次马斯克喊单狗狗币还不到1个月时间。

4月3日，马斯克对“狗狗币” (Dogecoin) 大加赞叹：“太酷了，狗狗币也许是最喜欢的加密货币。”并把账号简介从改称“狗狗币前

CEO”。同时，狗狗币价格从0.019元，瞬间上涨到0.025元，涨幅愈31%。

喊单本是一种外汇术语，但在区块链的世界，喊单意思变得简单直接，大意可以理解为有影响力的人在社交平台上发布对某个加密货币利好的消息或观点，以提升币价。

但与众人理解的喊单不同，马斯克更改账号的举动似乎与此前狗狗币在推特上发起的一项投票相关。该投票是关于给狗狗币选出一个CEO，最后马斯克以49%得票率超过Metal钱包CEO马歇尔、以太坊创始人V神等人当选，有人告诉马斯克：“你不能拒绝”。

而被认作是喊单以太坊后不久，马斯克在推文下面留言“jk”，似乎是joke（玩笑）的意思。

不管马斯克是否涉嫌喊单，不可否认的是，马斯克是区块链世界的焦点。截止目前，这条只有一个单词的推特已获得4600条留言、8700转发和10万点赞，是一众区块链“大佬”和KOL难以匹及的影响力。他在推特上受到2620多万人关注。

另一边，比特大陆联合创始人吴忌寒被称为区块链世界最有权势的人，他阔别数月回归推特，发布的第一条推文点赞量才刚刚突破2位数。

现实版钢铁侠

大多数人对马斯克的印象可能停留在2018年2月7日，伴随David Bowie的《Space Oddity》，Space X公司的“重型猎鹰”火箭带着樱桃红特斯拉跑车Roadster缓缓滑入太空，马斯克被称作改写历史的男人。

而粉丝对马斯克的印象是，一边在地球普及清洁能源，一边又计划殖民火星，同时还在美国地下挖着管道。一位Reddit用户将马斯克形容为“会和爱迪生、福特等伟大人物齐名，同时又是最接近真实版托尼·斯塔克的人物”。

在自传作家嘴里，马斯克是经济危机后美国创新与科技实力的新象征，被称为“下一个乔布斯”，是现实版的钢铁侠。

公开资料中的埃隆·马斯克，人称“钢铁侠”，Paypal公司前身X.com的创始人，31岁就手握1.65亿美元现金，如今SpaceX和Tesla的掌门人。

事实上，无论是在传统科技圈还是区块链世界，都很少见到像马斯克这样探索未知坚持自我的企业家，也没有其他人能与马斯克相比，深谙粉丝、大众和自我的心理

，更懂得撩拨。

在好奇马斯克如同神明般的影响力时，越来越多人发现，正是马斯克的言语让平淡无奇的熊市激起一滩小水花。人们最大的不解来自于，马斯克在区块链世界究竟是什么样的存在？

我们无法从马斯克那里得到更多点评，但或许可以从另一个角度进入，那就是马斯克的过往经历和言论。

事实上，喊单对于马斯克来说并不是一个陌生的词汇，在喊单狗狗币和以太坊之前，马斯克更习惯在推特上对自己运营的上市公司特斯拉“喊单”。

天知道马斯克多爱推特。“有人喜欢用发型来表达自己，而我喜欢用推特。”他说。

“我的推特都是我真实的想法，并不是那些精心写出的公司公关稿，那些都是陈腐的宣传手段。”马斯克在推特上说。

据华尔街日报统计，马斯克2016年至2017年平均每月发布94条推特，到了2018年年中，他每月发推数达到400条。从发推时间看，他无时不刻不盯着推特。

2000万美元的惩罚

美国时间2018年8月7日，马斯克在洛杉矶家中醒来，做了一会运动，开着特斯拉Model S前往机场的途中，他发布了一条消息，考虑以每股420美元的价格将公司私有化。

发布消息前，他没和董事会讨论甚至没和任何人讨论，每股420美元的价格都未经计算得出。

这正是股票交易时段，特斯拉股价飙升，单日大涨7%，空头溃败，潜在损失一度高达8亿美金。

马斯克被指涉嫌操纵股价，SEC立即启动了调查。

3个月后，美国SEC宣布马斯克因公开散布虚假和误导性言论，涉嫌证券欺诈，将不再担任特斯拉的董事长职位，并在三年内不准予担任董事长一职，并处马斯克和特斯拉各付2000万美元的罚款。

这不是马斯克第一次喊单，2018年愚人节当天，马斯克在推特上开玩笑说特斯拉破产了，刺激公司股价当日跌了7%。

特斯拉私有化风波之后，公司内部按照处罚条款设置了一个名为“信息公开委员会”的机构，简而言之就是马斯克的“推特管家”，负责在马斯克发布有可能影响公司股价的推文前，对其审核。

今年2月19日，马斯克发推称：“特斯拉2011年造了0台车，2019年要造50万台左右”，对自己过往8年的成绩颇为自豪。但“50万”这个数字，与特斯拉1月30日公布财报中发布的预期“最多40万台”并不吻合。SEC随后对特斯拉多轮邮件质询后决定向法院提出指控，罪名是马斯克“藐视法庭”。

4月28日，马斯克和SEC就马斯克使用推特（发表关于特斯拉产量、销量和私有化信息）一事达成协议，协议特别约定，马斯克今后若要发表关于特斯拉的沟通信息，必须获得自己律师的预先批准。

这也就是说，马斯克此后要发布特斯拉有关信息，也得交给律师批准，在证券市场，马斯克的言论权受到显示，但在区块链的自由世界，马斯克喊单不受阻碍，甚至被鼓励。

除了可以通过发推享受到操纵价格的快感外，马斯克和加密世界还有什么关联呢？

只有0.25个比特币

马斯克对待加密货币的态度是暧昧的。

“除了朋友多年前送给我的0.25个比特币之外，我手里一个加密货币都没有。”马斯克去年初表示。

另一方面，他又在贴近加密货币。

去年5月，马斯克在推特上说：“那就发加密糖果吧。”讽刺巴菲特不懂虚拟货币只知道吃糖，然而这一切和虚拟货币并没有关系。

今年2月，马斯克接受ARK Invest博客采访时表示，密码货币在传送价值方面比纸币好太多，比特币的架构设计非常聪明，但另一方面，密码货币的创造过程过于消耗能源。

去年曾有一家叫做 Blokt

的外媒透露，美国内华达州一家区块链技术公司Blockchains LLC宣布与特斯拉CEO马斯克合作，共同在美国最大工业园Tahoe-Reno Industrial Center (TRIC) 建一个试点性质的智慧城市项目，建立在以太坊上。

曾有外媒报道，SpaceX前实习生古普塔称马斯克就是比特币的创始人中本聪。

该实习生认为，比特币是由熟练掌握C++的人编写的，而这种语言是马斯克在SpaceX上大量使用的一种语言。马斯克于2013年发表的“超级高铁”论文显示，他对密码学 and 经济学都有着深刻的理解。

后来，马斯克亲自澄清“比特币创始人中本聪就是马斯克”的报道不实。

“你是中本聪吗？”在推特上，一位叫做Ikir的网友这样问马斯克，马斯克始终没有回复。网友随即自证：“他是的，因为他一直在挑战自己。”